Тема.   На городі грядок тьма:

            Тут чого тільки нема!

Мета. Розширювати природничі знання  школярів.   

              Формувати емоційне сприйняття учнями краси       

              рідної землі, досконалості природи. Розвивати     

              творчу уяву,  збагачувати словник дітей.

              Виховувати бажання бачити прекрасне і          

              необхідність дбайливого і людяного ставлення        

              до природи.

Обладнання.  Стіл, накритий скатертиною, на    

             ньому  дарунки осені. Костюм осені. Кошик з 
             листочками,  картонні овочі великої форми.
             Для конкурсів: хустина, посуд з натертими 

             овочами, листки з назвами плодів, кубики,

             ілюстрації, призи – овочі для учасників.

Термін проведення.       Восени.

Клас.      3 - 4 . 

Хід заняття
    І. Організаційна  частина
  Підготовка обладнання до проведення заняття.

            ІІ. Основна частина

1. Вступне слово
У нас сьогодні ніби свято,

Гостей зібралося багато,

Ану ж на мене подивіться

І веселенько посміхніться.

Жовте листя летить,

Під ногами шелестить,

Сонце вже не припікає,

Коли, друзі, це буває ? (восени)

   ( Виходить дівчинка в костюмі Осені з кошиком. )

Осінь.  – Я – красуня Осінь –

            До вас прийшла на свято

             І золотих листочків

            Принесла багато.

( Осінь розтрушує листочки. )
           Красуня осінь – справжня чарівниця,

           Милуємося із її краси.

           Які веселі фарби, придивіться,

           Поклала осінь на поля й ліси !

Осінь.  – Та не тільки славна,

             За свою я вроду –

             Урожай іздавна

             Я несу народу.
         2. Розповідь народного переказу.

   За народними переказами Осінь -  старша дочка Сонця. Вона остання залишила батьківський дім і стала на Землі
четвертою порою року. Посилаючи Осінь на землю, Сонце сказало їй: - Забирай все моє багатство: я віддаю все своє золото. Будь щедрою і люди полюблять тебе.

   І осінь, як ви бачите, виконала наказ Сонця і кожного року дарує нам щедрі дарунки полів і садів, лісів і гаїв, і чарує нас своїм осіннім золотом.

3. Пісня про урожай «Осінь барвиста».
4. Читання уривків з вірша « На городі»    

           Т.В.Маринчук.
На  городі грядок  - тьма :

Тут чого тільки нема !

Огірочки й помідори,

Редька й морква – для комори.

Стали соняшники в ряд,

Ніби вийшли на парад.

І картопля підросла,

Часу свого вже дождала.

Тут - цибуля -  та часник,

Вкусиш – вхоплять за язик.

Топінамбур зріс стіною – 

Майже врівень з головою.
Ось квасоля заплелася,

Вусом вгору потяглася.

А капуста головата

Плаче « Як хустин багато ! »
Баклажани, кабаки,

Полягали на боки,

Кукурудза розцвітає,

Коси радо заплітає.

Налилася вже редиска,

Наверху – зелена кіска.

Рахувати вже скінчили ?

Скільки ж всього налічили ?

Ну й врожай уже нівроку

У нас цього року .
5. Відгадування загадок з грядок 

і виразне читання віршів про осінні плоди

· Жовтобокий карапуз

Йшов городом та загруз,

Бо насіння стільки має,

Що аж боки роздимає.

Через те й загруз. ( гарбуз )

   ( Відгадавши загадки, учні по черзі показують картонні овочі великої форми і читають вірші. )

На городі кажуть гарбузи:

· Діду, вже додому нас вези !

Бачиш ми повиростали,

Жовтими давно вже стали,

І насіння, вір нам нині,

Вже достигло всередині.
- Росла в темній темниці,

Як зросла – взяли в світлиці.

З неї шкуру всі деруть,

Ії варять, її  труть,

Пироги з неї печуть.

Відгадайте, хто вона ?

Чарівниця ось така ! ( картопля )
Ось я  посадила картоплинку,

А зібрала повненьку корзинку.

Закричала радо: - Мамо й тато !

Під кущем картоплі так багато !

Буду я картопельку саджать

І полоть її, і обгортать,

А восени збирать.

- Ген із поля до села
В кухню тіточка прийшла.

На підлозі сіла, хрусь !

Я сама не роздягнусь.

Стали їй допомагати:

Зняли хусточок із п’ять,
Фартух, кожух і каптан;

Аж залишився качан.

Як же зветься тітка тлуста,

Здогадались ? ( капуста)

Ой, капусто. Ой, капуста !

На тобі листочків густо !

Їх ти міцно притискаєш,

Біля хрящика ховаєш.

А вони цьому й раденькі,

Пригортаються тістенько.

- Товстий Гнат

При землі не впізнають,

А як вирвеш – борщик  звариш,

Тоді й похвалиш. ( буряк )
Загубився олівець,

Закотився він у бур’янець.

По городу бурячок ішов,

Олівець червоний той знайшов.

І братам, що стали на припоні,

Понаводив жилочки червоні.

- Сидить дівчина в коморі,
           А коса її надворі. ( морква)

      Що про моркву і казати:

      Вміє листячко в’язати.

      Ще й на землю виставляє,

      А сама в землі зростає,

      Де мережані листочки,

      Моркви то чіткі рядочки.

      - Кругленька, й червоненька,

     З хвостиком тоненьким.

     На городі її рвуть

     І до столу подають. ( редиска)

     І редиска на грядках

    В червоненьких жупанках

    Дуже танцювать хотіла,

    Та було це не під силу:

    Був сердитий корінець,

    Не пускав, та й кінець .

     - Красний Макар
    По полю скакав,

    А в борщ  плигнув. ( помідор )
    Гляньте вниз, погляньте вгору –

    Червоніють помідори,

    На городі – не в  каструлі

    Соковиті, стиглі кулі.

    Безтурботно ми гуляєм,

    Помідорів не збираєм.

    Червоніють повсякчас,

    Мабуть, соромно за нас.
- А що то за коні в полі на припоні:

Довгасті, голчасті, зеленої масті.

Нікого не возять, лише солі просять ? ( огірки )

А зелені огірочки

Поховались під листочки.

Між собою посварились,

Бугорочками покрились.

Люди люблять огірочки,

Їх кладуть на зиму в бочки,

Ще й росолом заливають,

Огірки квасні бувають.

- Що то за голова, що лиш зуби і борода ?

                                     ( часник)
Зовсім часничок не спав,

Все зубочки рахував.

Та повчав їх ось отак:

- Гострі, щоб були на смак !

- Сидить Марушка в семи кожушках,

Хто її роздягає, той сльози проливає.

                                ( цибуля )

Цибулинки молоденькі

Мають кіски зелененькі,

Білі сукеньки на них,

Цибулинках молодих.

Прийде зрілість і тоді –

Враз одягнуться в руді.
- На городі молода пишні коси розпліта,

У зелені хустинки золоті хова зернинки.

                                         ( кукурудза )

Кукурудзяний початок

Має чуб, як у дівчаток:

Можна кіски заплітать,

Зернятка у нього вряд.

В кукурудзи всі стеблини

Будуть ростом із людини.
- На городі в нас росте

Сонце ясне, золоте,

Жовте око, жовті вії,

Та чомусь воно не гріє. ( соняшник )

Як із сонячної хатки
Вийшов соняшник з зернятка,

Та й почав рости, старатись,

Вгору швидко витягатись.

Виріс – королем назвали,

Золоту корону дали.

6. Інсценування казки Вербиці

    « Хто найголовніший ? «

Осінь. – Послухайте, любі друзі, що я почула якось на         

             городі. Овочі засперечалися, хто з них       

             найголовніший.

Гарбуз. – Звичайно я ! Бо гарбузова каша найсмачніша і 

             найкорисніша !

Цибуля. – Ні, я важливіша ! Без мене ні юшки,  ні   

              салату, ні м’ясної страви не приготувати. 
              А кашу можна й іншу з’їсти.
Гарбуз. – У мене всередині смачне біле насіння. 

            Знаєш, як його всі люблять !

Капуста. – А хіба буде хороший обід без борщу ?

                Я ж у борщі найголовніша !
Буряк. – У борщі найголовніший я ! Борщ без буряка

            – це звичайний овочевий суп. Я даю борщу колір     

             і    смак !

Помідор. – Всі забули про мене. Борщу й без мене не 

              звариш. До того ж я і в салатах смачний. У мені    

             багато вітаміну А, дуже корисного для здоров’я.
Капуста.- І я вітамінів маю вдосталь, смачна й корисна 

                 в салатах. А квашена незамінна взимку.
Огірок. – Мене всі люблять і свіжим, і засоленим. 

              Дивіться який я – зелененький та    

              чепурненький ! Коли я на столі, всі милуються. 

              Без мене ні доброго салату, ні вінегрету не 

              приготувати.

Морква. – Подивіться  на мій колір, який він красивий ! 

             Це від того, що в мені багато каротину, а він      

             дуже  корисний, особливо для поліпшення зору.
Часник. – А я даю смак і салу, і борщу, і салатам.

             До того ж умію знищувати мікроби грипу.

Цибуля. – Я теж умію це робити.
Картопля. – А чи можна обійтися без мене ? Я – другий 

              хліб. Коли я є усі ситі. Я і в юшках, і в борщі, і 

              в салатах, і сама по собі ! Мене їдять і варену,

              і смажену, і до м’яса, і до риби, і до грибів.

       А картопляний крохмаль !  Люди дуже мене 

      шанують : дбайливо доглядають, а коли 

      викопують, то виходять всією родиною, як на 

      свято.
Осінь. – Й овочі мовчки вклонились картоплі, а вона 

             також вклонилася їм і сказала:
Картопля. -  Кожний з нас незамінний. Ми всі одна   

             велика городня родина,  то й не слід нам    

             сперечатися. Всі ми даємо здоров’я людям, бо 

             містимо вітаміни і живу силу землі та сонця. 

             Добре, коли ми всі на столі. Тож будемо про те 

             дбати, щоб добре рости людині на користь.
   7. Виконання української народної пісні
        « Ходить гарбуз на городі »
        8. Рубрика  «Цікаво знати»
           Проведення конкурсів.

     І конкурс.   « Впізнай на смак »

     ( для учнів 1 класу )

З закритими очима слід пізнати овоч на смак: цибулю, моркву, капусту і т.д. 
    ІІ  конкурс.   « Склади овоч »

     ( для дітей 1 класу )
  За ілюстрацією треба скласти з кубиків овоч : помідор, картоплю, огірок, перець і т.д.

( два перші конкурси можна провести одночасно )
  !  Найсолодша коренеплодна рослина української флори – цукровий буряк, в ньому  накопичується 25 % цукру.
   Рекордсменом по крохмалу – є крохмальні сорти 

кукурудзи, у насінні – 83 % крохмалу.

     ІІІ  конкурс.   « Показ жестами плоду »

       ( для учнів 2  класу )

На листках написані назви дарів, учасник  читає про себе і показує жестами, а глядачі повинні відгадати, що за плід. 

!   У Бельгії, в місті Брюселлі, є музей картоплі. В ньому зібрано історію цієї родини. А в окремому залі – картоплинна галерея.
    Найбільша в світі вважається  картоплина масою 
1 кг 300 г.        
         ІV.  Конкурс-вікторина
                 ( для дітей 3 класу )
1. Що за овоч – сонячний ослячий  огірок з Персії ?

    ( гарбуз : гар –осел, буза-огірок )

2. Другий хліб ? ( картопля ) 

3. Чому ? Назвіть страви з картоплі.

4. Звідки завезена до нас картопля ? 

     ( з Південної Америки )

5. Це квітка сонця. ( соняшник )

6. Як на російській мові буде «соняшник» ? ( подсолнух )

7. Городнє золоте яблуко ? ( помідор )

! Гарбуз – найбільша у світі ягода. ( Бувають масою більше 300 кг, діаметром – 2 м )

   Пригадайте всі казку «Попелюшка», як Фея на золоту карету обернула гарбуза. Вона обрала його за кольором і розміром. У гарбузах-каретах їздять тільки в казках, в житті можна побачити гарбуз-відро, гарбуз-бутель, гарбуз-барило та ін.

   Молдавани вважають, що огірки, засолені в такому гарбузовому посуді смачніші, ніж  з дерев’яної діжки.
              Творчий конкурс 
                 ( для всіх гостей )
   Скласти загадку про овоч. А решті – відгадувати її.

( вкінці кожного конкурсу Осінь нагороджує учасників призами-овочами )
          ІІІ. Заключна частина

        1. Слухання корисних порад.


- Відваром гарбуза тамують спрагу,  знижують температуру тіла у хворих.

- Якщо заболіли вуха, то шматочки цибулини загорніть у вату і вкладіть у вуха. Біль швидко стихне.

   Достатньо пожувати зелену пір’їнку цибулі, щоб знищити усі шкідливі мікроби у роті.

- Сиру нарізану кружальцями картоплю прикладають до чола або скронь для зниження температури. Терту масу – до опіків чи наривів.

    Всіх порад не перелічити. Дуже багато овочів використовують для лікування. Пам’ятайте про це !
          2 . Хвилинка – вітамінка
Осінь.  Вся родина овочева

            Вітамінна, лагідна.

            Всі плоди наші смачні

            Мають сили чарівні.

            Їжте, діти, буряки червоненькі,

            Будуть ваші щічки завжди ( рум’яненькі .

            Хто капусту вживає у салатах й борщах,

            Про хворобу забуває, росте   ( на «очах» ).
            В нас печінка кровотворна,

            Нирки -  вигоняють солі.

            То побільше їжте моркву –

            Будете ( здорові ) ! 

  ( Слова в дужках добавляють глядачі )
             3. Підсумок заняття.
Гарбуз. – Ми з гарбузової родини,

                А виростаєм для людини!

                За те нас люблять і шанують,

                Що різні страви  з нас готують !
Огірок. – Який салат без огірка ?

Буряк. – А що за борщ без буряка ?

Морква. -  Чи то без моркви ?

Капуста. – Без капусти ?

Разом. – Без нас в каструлі буде пусто !

Гарбуз. – Це правда, хлопчики й дівчатка.
Осінь.   – Це є -  і всі живуть в достатку.
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